

(上接 A04 版)

省妇联宣传部: 大力建设“网上妇女之家”

2016年,省妇联宣传部在全省范围内树评了各类先进典型,其中包括100个“最美”,100个省三八红旗手(集体),100个雷锋式巾帼志愿者,向全国妇联推荐了15个三八红旗手(集体)、25户五好文明家庭。去年全省妇联系统在中央和省主流媒体发表正面新闻及信息共1667篇。宣传部在2017年将大力推进网上妇联建设,重点办好“湘妹子”官方微信公众号和“湘妹子”头条号,指导市县两级运用新媒体手段,打造“网上妇女之家”,并加强网上舆情引导。

省妇联事业发展部: 继续推进“两癌”免费检查和救助工作

2016年,事业发展部以农村妇女“两癌”免费检查专题向省委省政府报告,并被列入省委省政府重点民生实事项目,这是省妇联史上首次实施的民生项目。去年全省累计为112万名妇女进行“两癌”免费检查,超额完成检查任务,各级财政为该项目投

入1.9亿元。

2017年,将按计划推进“两癌”免费检查两个“全覆盖”,即对51个贫困县妇女“两癌”免费检查的全覆盖,对患病建档立卡贫困妇女救助的全覆盖。继续开展新型职业女农民、巾帼巧手、巾帼电商等培训,培育一批巾帼致富带头人。通过“风网e家”家庭服务大数据平台对农村贫困妇女、城镇登记失业妇女等开展针对性的技能培训。

省妇联权益部: 构建婚姻家庭纠纷多元化解新网络

2016年,省妇联权益部将“开展婚姻家庭纠纷人民调解工作”纳入市州综治工作(平安建设)考评,起草全国首个完善婚调多元化化解工作可持续运行的实施意见。全省共建立县市区级婚调委112个,专兼职调解员近700人,调率达42%。

2017年,权益部将联合多部门出台《关于完善婚姻家庭纠纷多元化化解机制的意见》,推动全省全面建立婚调委。召开全国妇联、联合国妇女署反家庭暴力二期项目省级推广会,打通贯彻落实反家暴法的“最后一公里”。继续创新法治宣传工作新方法。

省妇联儿童部: 做好“家”字品牌, 做实“童”字文章

2016年,省妇联儿童部先后争取资金物资一千多万元,实施了近十个儿童慈善项目。推动了我省家风建设和家庭教育工作,首次面向社会征集近300名家庭教育优秀人才,组织志愿者进社区、进乡村开展家庭教育讲座2600余场,惠及30多万万个家庭。2017年,儿童部将组建“最美家庭宣讲团”讲家风故事。推进“1551”行动,培训100名金牌讲师,打造10-15堂精品微课程,开展家庭教育。并着力加强留守儿童、困境儿童关爱帮扶工作。

省政府妇儿工委办: 提高两个规划实施水平

2016年,省妇女儿童工作委员会办公室推动湖南省妇女儿童发展规划的出台和实施,共有15项目标高于国家标准,19项目标高于省上一轮标准,更加贴近湖南省妇女儿童发展实际要求。2017年,妇儿工委办拟于上半年召开第六次全省妇女儿童工作会议,交流总结我省妇女儿童在上一个五年规划中取得的成就和经验,全面部署“十三五”时期妇女儿童工作。推动市州、县市区

出台新一轮妇女儿童发展规划,形成全省科学性、规范性、前瞻性的妇女儿童发展规划体系。

今日女报社: 融合发展,打造精英型全媒体阵容

2016年11月7日,今日女报社社长、总编辑王伏虎与湖南日报、湖南广播电视台、红网、长沙晚报5家媒体负责人在人民大会堂受到了习近平总书记的接见。11月,“今日女报传媒方阵现代立体传播体系”被中国报业协会评选为2016中国报业融合发展项目创新奖。同年10月,湘妹子微信获得由清博指数颁发的全国妇联系统“最具影响力新媒奖”。2017年,今日女报社的工作是融合,将构建全媒体报道流程,促进传媒与妇联中心工作的深度融合;加快风网e家平台建设,推进传媒产业与妇联精准扶贫、家庭建设、妇女就业的深度融合;深化体制机制改革创新,实现传媒管理与妇联改革的深度融合。

省妇女儿童活动中心: 持续开展艺术教育帮扶活动

2016年,省妇女儿童活动中心开展了多项内容丰富、主题鲜明的青少年道德实践活动,在

平江钟家小学举行艺术支教活动,艺术老师每月赴该校支教一天。组织了45名贫困留守儿童参加“中华家园”全国关爱各族少年儿童夏令营湖南分营活动。全年共12次组织参加全国各类艺术比赛,共有437人次参与,获得174个奖项。2017年,将围绕“心中有祖国,心中有他人”主题,以“以德育人、活动育人”为根本任务,探索校外教育活动新模式,同时将多举措提高教育教学质量,提高影响力。

省妇女儿童发展基金会办公室 助力妇女儿童公益项目

2016年,基金办累计接受社会捐赠现金和物资价值总计3771.3万元,比2015年增长1.5倍,实施公益项目覆盖全省妇女达48.5万余人(次),覆盖全省儿童达41.84万余人(次)。2017年,基金办将致力于建立妇女儿童公益项目交流平台,整合资源,探索公益项目绩效考核模式化、标准化。拟举办以“预防新生儿出生缺陷”为主题的慈善晚会,开展大型公益众筹。



孩子们踊跃捐献爱心款。

萌娃“小掌柜”亮出大本事 童心协力资助留守儿童

今日女报/凤网讯(记者王静)“走过路过,千万不要错过。”“大甩卖,便宜卖,限时抢购,买一送一。”3月26日上午,长沙市青少年宫携手今日女报/凤网等单位联合组织的“小市场·大公益”第六届爱心小掌柜暨留守儿童专场资助活动,在市青少年宫教育街热闹开启。300多名萌娃变身“小掌柜”,热火朝天地售卖着自己的“宝贝”,现场吆喝声此起彼伏,气氛热烈、趣味纷呈。

小掌柜们售卖的物品可谓五花八门,有珍藏的玩具、看过的漫画书、还未拆封的文具套装、芳香四溢的手工香皂……咸嘉博才三年级的曾子懿小朋友还带来了亲手编织的活灵活现的孔雀、蚱蜢等棕编,吸引了不少“顾客”驻足与购买。

知道今天要来参加义卖,平时爱睡懒觉的燕山小学三乙班潘妮小朋友特地起了个大早,6点就催着妈妈出发,各式可爱的小墨镜是她平时最喜欢收藏和扮酷的宝贝,今天它们也都出现在了展示摊位上。“多卖点钱就可以给留守儿童更多的帮助!”这是潘妮最单纯的想法。

据悉,本次活动募集的5900多元善款将全部捐献给长沙宁乡一名叫王琪的留守儿童,而大家现场捐赠的500多本新旧书籍也将在王琪同学曾就读的宁乡县巷子口大园希望小学捐建“小杜鹃爱心图书室”。

参与活动的小掌柜们大多都是“00后”,这些在互联网环境下成长的孩子,习惯与手机、电脑、游戏为伴,本次活动极大鼓

舞了孩子们走出家门、参与社会实践的热情。刘文涛小朋友的家长告诉记者,孩子一开始不好意思吆喝,但是卖出一件后就放开了,短短半小时卖出了好几件物品,颇有成就感。最后还将售卖的资金献爱心捐给了留守儿童,更是让孩子学会了关爱他人。黄一为小朋友的妈妈也表示,这次活动不仅提高了孩子的劳动意识,服务意识及与人沟通的能力,也让孩子过了把老板瘾,发挥商业头脑,感受赚钱之不易。



扫二维码,了解更多活动信息



孩子们亲手制作的“广告牌”。



小掌柜亲手编织的棕编吸引了不少顾客的眼球。



“小掌柜”们正忙着向顾客们推荐自己的商品。



活动现场人气十分火爆。